



## ОБЩЕСТВЕННОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

## Родители по призванию

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ВК» ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ У НЕОБЫЧНОЙ СЕМЬИ



**Многодетным семейством Чугуновых в Кинель-Черкасском районе гордятся. Действительно, не всякие родители растят шестерых детей, четверо из которых – приемные.**

Екатерина КОНОВАЛОВА

**ОСОБЕННЫЙ МАЛЬЧИК**

Наталья и Михаил Чугуновы вместе с приемными детьми живут в просторном частном доме в поселке Дубовый Колок. У них есть небольшое хозяйство - корова, куры и утки. Зная о нашем приезде, Наталья Вячеславовна готовится к приему гостей и накрывает на стол, ей помогает маленький Ваня - самый младший член семьи. Ваня - ребенок особенный. Помимо ДЦП у него еще несколько сопутствующих заболеваний. Когда два года назад пятилетний мальчик попал к Чугуновым, он практически не разговаривал.

Однажды ведущий инспектор комитета по вопросам семьи, материнства и детства администрации Кинель-Черкасского района Татьяна Лазарева вместе с руководителем комитета объезжала детские дома. В одном из таких учреждений Самары они увидели Ваню. Воспитатель рассказала, что мальчик очень нуждается в материнской любви. В отличие от других мальчишек, Ваня играл с куклами, прижимал их к себе и в каждой будто бы видел маму. Но из-за инвалидности его никто не хотел брать в семью. Татьяна Лазарева рассказала об этом ребенке семье Чугуновых. Они не смогли остаться равнодушными к судьбе мальчика. Вскоре поехали в Самару, чтобы познакомиться с мальшом, и приняли решение: Ваня будет жить с ними.

«У Натальи Вячеславовны большой педагогический опыт, она много лет проработала учителем начальных классов, - говорит Татьяна Лазарева. - Я знала, как она любит детей - и кровных, и приемных, знала, какие Чугуновы ответственные родители, и решила рассказать

6

**ДЕТЕЙ ВОСПИТЫВАЮТ НАТАЛЬЯ И МИХАИЛ ЧУГУНОВЫ, ЧЕТВЕРО ИЗ НИХ – ПРИЕМНЫЕ**

**КОГДА НАШИ ДОЧЕРИ УЕХАЛИ ЖИТЬ В САМАРУ, МЫ ОСТАЛИСЬ ВДВОЕМ В БОЛЬШОМ ДОМЕ, СИЛЬНО ПО НИМ СКУЧАЛИ. СНАЧАЛА У НАС ПОЯВИЛСЯ КИРИЛЛ. ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА МЫ РЕШИЛИ, ЧТО ЕМУ НУЖЕН БРАТИК, НО ТАК ВЫШЛО, ЧТО ВЗЯЛИ СРАЗУ ДВОИХ ДЕТЕЙ - ВОВУ И ВИКУ. БОЛЬШЕ НЕ ПЛАНИРОВАЛИ, НО ТУТ ЗАКРЫЛИ ШКОЛУ, В КОТОРОЙ Я РАБОТАЛА. ГОД Я ОТДОХНУЛА И ПОНЯЛА, ЧТО СИЛЫ ВОСПИТАТЬ ЕЩЕ ОДНОГО РЕБЕНКА ЕСТЬ. ТАК В НАШЕЙ СЕМЬЕ ПОЯВИЛСЯ ВАНЯ.**

Наталья ЧУГУНОВА,  
многодетная мама

им об этом мальчике. Ему нужна была любящая семья, у которой есть время им заниматься. У Вани проблемы со здоровьем, и Наталья Вячеславовна периодически проходит с ним курсы лечения в больнице, в реабилитационных центрах, ездит к логопеду. Ей подсказали, что в развитии таких детей хорошо помогают водные процедуры. Поэтому она, несмотря на большое расстояние, регулярно ездит с Ваней в Кинель-Черкассы на занятия в бассейне. За это время его самочувствие значительно улучшилось. Ваня сильно привязался к своим родителям, а папу просто обожает.

Это видно сразу - Ваня ни на шаг не отходит от отца. А еще мальш очень любит «Калину», о которой постоянно говорит - это папина машина, за которую мальчик переживает и следит, чтобы ее не украли.

**ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ**

«Наталья Вячеславовна - замечательная мама, и в том, что Ваня сейчас разговаривает, ходит и улыбается, в основном ее

заслуга, - говорит руководитель комитета по вопросам семьи, материнства и детства администрации Кинель-Черкасского района Наталья Павлова. - Мы очень гордимся, что в нашем районе есть такая семья, пример для всех».

«Многодетная» жизнь Чугуновых началась 12 лет назад, когда у них появился трехлетний Кирилл.

«Наши дочери уехали жить в Самару, мы остались вдвоем в большом доме, сильно по ним скучали, - рассказывает Наталья. - Так появился Кирилл. Через два года мы решили, что ему нужен братик, но так вышло, что взяли сразу двоих детей - Вову и Вику. Больше не планировали. Но тут закрыли школу, в которой я работала, год я отдохнула и поняла, что силы воспитать еще одного ребенка есть. Четвертым стал Ваня».

Сейчас старшей дочери Чугуновых Оксане 18 лет, она учится в Сергиевском техникуме на ветеринара. Профессию выбрала сама, еще в детстве. «Когда приезжает домой - дает нам ценные советы», - улыбается Наталья Вячеславовна.

Кириллу и Вове по 15, они заканчивают девятый класс и планируют поступать в техникум, но с профессией пока не определились. Парни увлекаются разными видами спорта: футбол, лыжи, бег, теннис, хоккей, а Вова еще любит рисовать.

«Помогают нам по хозяйству, мы без них никак, - говорит Наталья Чугунова. - Вообще, народ из деревни уезжает, молодежи немного, поэтому соседи наших мальчишек часто зовут помочь, они никогда не отказывают».

В прошлом году супруги Чугуновых наградили медалью «За любовь и верность» и благодарностью губернатора Самарской области Дмитрия Азарова.

ВОСПИТАННИКАМ ТОЛЬЯТТИНСКОГО «БЕРЕЖКА» ПОДАРИЛИ СПОРТПЛОЩАДКУ

## Осчастливили особенных детей

На территории одного из подразделений реабилитационного центра «Виктория» в Тольятти появился комплекс со специальными тренажерами. Серафима ЛЬВОВА

Из окон своего второго дома - реабилитационного центра «Виктория» - дети и подростки с ограниченными возможностями здоровья раньше с завистью наблюдали за играми сверстников. Им тоже хотелось и по лесенке забраться, и мяч в кольцо покатить, вот только обычная игровая площадка для них не подходит.

И вот на днях у воспитанников «Бережка», одного из трех структурных подразделений реабилитационного центра (Комсомольский район), появилась своя игровая площадка. Она оборудована специальными тренажерами: мини-лыжи, мини-баскетбол, комплекс «Перфект» для лазания. Едва дождаввшись, когда красная ленточка будет перерезана, ребята - кто самостоятельно, а кто при поддержке персонала «Бережка» и родителей - устремились к тренажерам. Целая очередь выстроилась, чтобы забросить в корзину баскетбольный мяч. Вот это был праздник!

Площадку построили благодаря проекту «Лучшее - детям», реализованному «Викторией» совместно с Самарской региональной благотворительной общественной организацией «Время преобразований».

У РЕАБИЛИТАЦИОННЫХ ЦЕНТРОВ ЕСТЬ ПОТРЕБНОСТЬ В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ МЕСТАХ ДЛЯ ИГР И СПОРТИВНЫХ ЗАНЯТИЙ. У «ВИКТОРИИ», А ЭТОТ ЦЕНТР ОДИН ИЗ САМЫХ КРУПНЫХ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ, ТАКАЯ ПЛОЩАДКА ПОЯВИЛАСЬ. СПАСИБО СПОНСОРАМ И РУКОВОДСТВУ УЧРЕЖДЕНИЯ, КОТОРЫЕ МНОГО ДЕЛАЮТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЦЕНТРА

«С этим центром мы дружим с 2013 года. Решили сделать спортплощадку, чтобы дети могли проходить реабилитацию на свежем воздухе», - рассказала и.о. президента благотворительной организации Оксана Середавина. За неравнодушие и участие партнеров поблагодарил директор «Виктории» Эдуард Михайлов.

Сбор средств благотворительная организация начала в прошлом году, а реабилитационному центру нужно было подготовить основание под площадку. Как только позволили погодные условия, установили оборудование, сделали покрытие. В будущем году, по словам директора учреждения, на территории «Бережка» могут сделать и футбольное поле.

«У реабилитационных центров есть потребность в специализированных местах для игр и спортивных занятий. У «Виктории», а этот центр один из самых крупных в Самарской области, такая площадка появилась. Спасибо спонсорам и руководству учреждения, которые много делают для развития центра», - сказала руководитель Территориального отдела Центрального округа министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области Марина Братанова.



ФОТО АВТОРА